



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 5. szám –ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP (2018.02.04.)

OLVASMÁNY Jób 7, 1-4. 6-7 SZENTLECKE 1 Kor 9, 16-19. 22-23

**Válasz:** *Dicsérjétek az Urat, aki a megtört szívűeket meggyógyítja.*

Az evangélista képet ad Jézus tanítói tevékenységéről. Ott össze van kapcsolva az igehirdetés, a szeretetgyakorlása és az imádság. Csodái azt hirdetik, amit szava is kifejez, hogy Isten irgalommal fordult az ember felé. A messiási időnek ez az igazi jellemzője.

Amellett kimutatja győzelmét a gonoszság hatalma felett is. Csak azt nem engedi, hogy az emberek kisajátítsák őt maguknak, mint földi jótevőt. Ő az egész világnak hozta meg az Isten országáról szóló tanítást.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 29-39)**

Abban az időben:

Jézus kijött a zsinagógából, és elment Simon és András házába. Simon anyósa lázas betegen feküdt. Mindjárt szóltak is Jézusnak. Jézus odament hozzá, megfogta a kezét, és fölsegítette. Erre megszűnt a láza, és szolgált nekik.

Amikor lement a nap és beesteledett, odavitték hozzá a betegeket és a gonosz lélektől megszállottakat. Az egész város ott szorongott az ajtó előtt. Jézus pedig sokakat meggyógyított, akik különböző bajokban szenvedtek; és sok ördögöt kiűzött. De nem engedte megszólalni őket, mert tudták, hogy ő kicsoda.

Hajnalban Jézus nagyon korán kelt. Kiment (a házból), elment egy elhagyott helyre, és ott imádkozott. Simon és a vele lévők utánamentek. Mikor megtalálták, azt mondták neki: „Téged keres mindenki!”

De ő azt felelte: „Menjünk el máshová, a szomszédos helységekre, hogy ott is hirdessem az evangéliumot, – hiszen ezért jöttem.” És ment, hirdette az evangéliumot a zsinagógákban Galilea egész területén, és kiűzte az ördögöket.

**A HÉT SZENTJE:**

Február 8-án Egyházunk Emiliáni Szent Jeromos emléknapját üli. Velencében született 1486-ban. Katonai pályára lépett, majd később ezt abbahagyva, életét a szegények szolgálatára szentelte, sőt javait is szétosztotta közöttük. Megalapította a Somascái rendet az árva gyermekek és a szegények felkarolására. Somascában, Bergamo földjén halt meg 1537. február 8-án.

Istenünk, irgalmasság atyja, te Emiliáni Szent Jeromosban oltalmazó és gondviselő atyát adtal az árváknak. Közbenjárására add, hogy hűségesen megőrizzük a fogadott fiúság kegyelmét, amely miatt gyermekeidnek hívnak minket, és azok is vagyunk.

**„HAGYOMÁNY, KORSZERŰSÉG, MINŐSÉG” – IFJ. HIDI ENDRE KIÁLLÍTÁSA BEREGSZÁSZBAN**

A kárpátaljai fiatal szobrász, ifj. Hidi Endre világába nyerhetek betekintést mindazok, akik január 21-én ellátogattak a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi Házba, ahol a Keresztény Értelmiségi Szövetségének (KÉSZ) helyi csoportja a Magyar Kultúra Napja alkalmából szervezett ünnepséget.

A megemlékezés elején Jakab Eleonóra, a KÉSZ elnöke köszöntötte az egybegyűlteket és a megjelent vendégeket: Békésyné dr.

Lukács Angélat, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulját, dr. Orosz Ildikót, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektorát, Varga Róbertet, a Beregszászi Járási Közigazgatási Hivatal művelődési osztályának képviselőjét, Kulin Ágneszt, a Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának (RIT) elnökét, Matl Péter szobrászművészt, Benkő György festőművészt, Gogola Zoltán festőművészt, id. Hidi Endre keramikust.

A megnyitó ünnepség kulturális műsorral kezdődött, melynek legelejen Kishegyi Mária elszavalta, ezt követően pedig a jelenlévők is elénekelték a Himnuszt.

Az előadók sorát a Krajnik Irén által felkészített Bence Barbara, Juhász Fanni és Szabó Anna követte, majd verset szavalt Bonkaló Beáta és Kelnik Elza. Szabó Balázs klarinéton adta elő Rózsavöl-

gyi Márk Sarkantyús verbuk című darabját, Horky Alexandra pedig fuvolán játszotta el Erkel Ferenc Magyar táncát.

A műsor végén került sor ifj. Hidi Endre laudációjára, melyet Benkő György festőművésztől hallhatott a közönség:

– Hagyomány, korszerűség és minőség. Mindez jellemzi ifjabb Hidi Endre munkásságát. Egy szobrász mindig fegyelmezettebb, mint egy festőművész, mert a fának, az agyagnak vagy bármilyen anyagnak vannak határai, és Endre kiválóan ismeri az anyagot. Az első műveit is korán megismertem és már akkor felfedeztem, hogy alkotásai monumentálisak. És azóta is ezt látom minden darabban. Sok kiállításon vett részt, hírnevet szerzett magának. Nagyon szép eredményeket ért el az eddigiekben, szívesen nézem meg a kiállítását.

Ifj. Hidi Endre tizennégy fémről, kerámiából és fából készült alkotását mutatta be egyéni kiállításán.

– A kiállításnak az Exspiráció címet választottam, mivel a művek az inspirációnak (belégzés) köszönhetően születnek. Amit itt láthatnak az érdeklődők, az már az inspiráció gyümölcse, a „kilégzés”, vagyis exspiráció – magyarázta a művész a megnyitó ünnepségen.

A kiállítás február 18-ig tekinthető meg a Pásztor Ferenc Közösségi Ház emeleti termében (Beregszász, Bethlen u. 2.).

Ifj. Hidi Endre 1982-ben született Nagydobronyban. Édesapja, id. Hidi Endre, az ismert keramikus nyomdokain haladva maga is kerámiával kezdte pályafutását. Az Erdélyi Béla nevet viselő Ungvári Művészeti és Közművelődési Koledzs kerámia szakának elvégzése után (2002) a budapesti Magyar Képzőművészeti Egyetem szobrász szakán szerzett mester fokozatú diplomát 2010-ben. A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának tagja, az ArtTisza alapító tagja. 2004-től rendszeresen részt vesz a RIT alkotóinak közös tárlatain, munkái több magyarországi kiállításon is szerepeltek. 2010-ben Samu Géza díjban részesült.

**Költéri szobrai:**

Nyújtózkodó, Nagyatád (2009)

Paprikafűző asszony, Nagydobrony (2012)

Kölcsey Ferenc-emléktábla, Huszt (2012)

Ilka, Nagyborzsova (2014)

Trianoni emlékmű – Turul, Kisgejőc (2015)

Mesekút, II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, Beregszász (2016)

Híd, Alsóverecke (2017)

Zrínyi Ilona, Baranta-völgy (2017)

**SZENT LÁSZLÓ EMLÉKTÁBLÁT AVATTAK BEREGSZÁSZBAN**

Szent László tiszteletére avattak emléktáblát Beregszászban a római katolikus egyházközség szolgálati lakásának falán (Bethlen u. 4.).

A Himnusz közös eléneklése után az ünnepséget Dalmay Árpád, a Beregszászért Alapítvány képviselője nyitotta meg. Köszöntő beszédében elmondta: „Az emléktáblát szent királyunk megkoronázásának 940. és szentté avatásának 825. évfordulója alkalmából készítettük el győri városi képviselők és a nyíregyházi Nyírtávthő Kft. támogatásával. A dombormű Pálffy Katalin szobrászművész alkotásának másolata.

Miért is fontos számunkra, beregszásziak számára Szent László tisztelete? Elsősorban azért, mert személyében az egyik legnagyobb magyar uralkodót tiszteljük, akit a katolikus egyház a szentek sorába emelt. Másodsorban azért, mert Beregszász megalapításához szorosan kötődik Lampert herceg neve, aki László fivére volt.”

Majd ismertette Szent László életének fontosabb momentumait, kiemelve erényeit és bátorságát.

Végül hozzátette, hogy nem csak szentéletű királyunk idejében, de ma is védeni kell a kereszténységet, és nem csak az arab és afrikai migránsoktól, hanem olykor a nyugat-európai politikusoktól, akik hallani sem akarnak keresztény gyökerekről.

Az emléktábla felavatása előtt Molnár János beregszászi római katolikus esperes-plébános is szólt a jelenlévőkhöz:

„Egyetlen ház sem adott a világnak annyi szentet, mint az Árpád-ház. Szám szerint huszonhatet, akik között tündöklő csillagként ragyog Szent László király. Hálás szívvel emlékeznek rá nemcsak

a magyarok, hanem a Kárpát-medence összes népe. Ma, amikor megáldjuk az emléktáblát, az ő közbenjárását és segítségét kérjük nemzetünk, fiataljaink számára, hogy ifjabb nemzedékünk olyan országban nőjön fel, ahol a keresztény értékek mentén haladhatnak és keresztényként élhetik életüket.”

Az áldás szavai után az emléktábla koszorúzása következett.

A megemlékezés ünnepélyességéhez a Szent Kereszt kórus járult hozzá énekével.

### A JÓ HÁZASSÁG TÍZPARANCSOLATA

„Legyen megbecsült a házasság mindenki előtt!” (Zsidók 13:4)  
Íme a jó házasság tízparancsolata:

- 1) Isten azt mondta, hogy „legyen megbecsült a házasság”, tehát maradjatok hűségesek egymáshoz. Mindenki másról lemondva házastársad legyen az első helyen – nem az édesanyád, nem az édesapád, nem a fiad vagy a lányod. A házastársad az életre szóló társad.
- 2) Ne feledjétek, hogy „ti Isten temploma vagytok, és az Isten Lelke bennetek lakik” (1Korinthus 3:16). Ne tegyétek tönkre az egészségeteket mértéktelen evéssel, dohányzással, alkohollal, kábítószer-fogyasztással, így remélhetőleg hosszú, egészséges életetek lehet szeretteitek körében.
- 3) Soha ne engedjétek, hogy munkátok vagy hobbitek elidegenítsen a családotoktól. „Bizony, az Úr ajándéka a gyermek, az anyaméh gyümölcse jutalom” (Zsoltárok 127:3), és a legértékesebb ajándék, amit te nekik adhatsz, az idő.
- 4) Ne felejtsetek el, hogy a tisztaság erény.
- 5) Készségesen osszátok meg földi javaitokat egymással! Ne kényszerítsétek egymást alamizsnáért könyörgő koldus szerepébe.
- 6) Ne felejtsetek egymásnak mondani: „Szeretlek!” Ha tudjátok is egymásról, hogy szerelmetek állhatatos, akkor is jólesik újra és újra hallani ezt a szót.
- 7) Ne felejtsetek, hogy a házastárs elismerése többet ér, mint száz idegen csodáló pillantása.
- 8) Őrizzétek otthonotok békéjét és rendjét, mert így boldog időskorotok lehet.
- 9) Mindig bocsássatok meg nagylelkűen, hiszen közülünk kinek ne lenne szüksége bocsánatra? „Legyetek egymáshoz jószágosak, irgalmasak, bocsássatok meg egymásnak, ahogyan Isten is megbocsátott nektek a Krisztusban” (Efezus 4:32).
- 10) Tiszteljétek Isten, így a gyermekeitek sokkal nagyobb valószínűséggel fognak titeket tisztelni, ha felnőnek (ld. Példabeszédek 22:6)

### PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Kedden 14:15-kor **bibliaóra**.

+ Kedden a **szenstégimádást** a délutáni szentmise után tartjuk.

+ **Lelki hétvége házaspárok**nak

Helyszín: Máltai Szociális Központ (Beregszász, Rozsokert u. 93.) Időpont: 2018. február 16-18.

Program: előadások, beszélgetések, sok nevetés, kikapcsolódás  
Kedves Házaspárok!

Nagy szeretettel várunk Benneteket immár a negyedik alkalommal megrendezésre kerülő schönstatti családakadémiánkra február 16 és 18-a között. A hétvége előadói a Szili és Rajta házaspár lesznek. A beszélgetések folyamán pedig megosztjuk egymással szép élményeinket, mindenki azt, amit gondol, s annyit, amennyit gondol. Ezt mindig szabad, de sohasem kell! Senki sem olyan szegény, hogy ne adhatna másoknak valamit, és senki sem olyan gazdag, hogy ne szorulna rá mások ajándékaira.

Jelentkezés: a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat irodájában (Beregszász, Rozsokert u. 93.), vagy a +380507858514-es mobilszámon.

+ **Házasság Hete 2018-ban is!** Február 11-18 között! Ebből az alkalomból vasárnap február 11-én a szentmise után Molnár János atya **megáldja a házaspárokat**, 15 órára pedig szeretettel várjuk a házasságokat a Pásztor Ferenc Ház nagytermébe, ahol Molnár János atya vezetésével beszélgethetnek a házasságról, majd közös farsangi fánk sütésre hívjuk a jelenlévőket. Aki teheti, hozzon szendvicset, üdítőt vagy süteményt. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

+ Nagybőjt szerdái és péntekjein **keresztutat végzünk** a templomban. Kérjük a közösségek, csoportok jelentkezését a keresztút végzésére!

+ Hetedik alkalommal indul a **Fekete Madonna Zarándokvonat** június 25-29. között, melyhez idén Beregszászból is lehet csatlakozni. A zarándoklat során a következő zarándokhelyeket látogatják meg: Czestochowa (magyar pálosok által alapított világhírű kegyhely, Krakó (Isteni Irgalmasság bazilika, Szent II. János Pál Bazilika), Tarnów (katedrális).

A zarándoklat lelkivezetői: dr. Székely János püspök, Tamás József püspök, Csóka János OSPPE, Urbán Erik OFM  
Karnagy: Pálmai Árpád egyházzenész.

programok a vonaton: előadások és elmélkedések, közös éneklés és imádságok, látnivalók ismertetése, lelki beszélgetések stb.  
Szállás: Czestochowai Szent II. János Pál Zarándokközpontban.  
Ellátás: félpanzió (reggeli+vacsora) második és harmadik nap, negyedik nap reggeli. Oda- és visszaúton étkezési lehetőség a vonaton.

Részvételi díj: 150 €/fő. Jelentkezés határideje: 2018. február 20.  
Részletes program és információ a plébánia irodájában.

+ Aki még nem fizette be a 2017-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

### IGENAPTÁR

**Február 4. vasárnap: Évközi 5. vasárnap**  
Jób 7,1-4.6-7 Zsolt 146 1Kor 9,16-19.22-23 Mk 1,29-39

**Február 5. hétfő: 5. évközi hét hétfő**  
1Kir 8,1-7.9-13 Zsolt 131 Mk 6,53-56

**Február 6. kedd: 5. évközi hét kedd**  
1Kir 8,22-23.27-30 Zsolt 83 Mk 7,1-13

**Február 7. szerda: 5. évközi hét szerda**  
1Kir 10,1-10 Zsolt 36 Mk 7,14-23

**Február 8. csütörtök: 5. évközi hét csütörtök**  
1Kir 11,4-13 Zsolt 105 Mk 7,24-30

**Február 9. péntek: 5. évközi hét péntek**  
1Kir 11,29-32;12,19 Zsolt 80 Mk 7,31-37

**Február 10. szombat: 5. évközi hét szombat**  
1Kir 12,26-32;13,33-34 Zsolt 105 Mk 8,1-10

### TAKI (Találd ki!)

Az Egyházban különböző alkalmakkor megszentelünk, megáldunk valamit vagy valakit. Próbáld megtalálni, hogy melyik ünnepen mit szoktunk megszentelni, megáldani. (Kösd össze a párokat!)

<b>Barkaszentelés</b>	Hamvazószerda
<b>Ételszentelés</b>	Vízkereszt
<b>Búzaszentelés</b>	Szent Balázs püspök emléknapja
<b>Járművek megáldása</b>	Szent Márk ünnepe
<b>Lakászentelés</b>	Jézus bemutatásának ünnepe
<b>Gyertyaszentelés</b>	Szent Kristóf, az utazók védőszentjének ünnepe
<b>Balázs-áldás</b>	Virágvasárnap
<b>Hamvazkodás</b>	Húsvétvasárnap

### TEMETÉS:

Török Júlia – 2018. 01. 30.

Molnár Rozália – 2018. 02. 01.

### HETI MISEREND

Február 5, hétfő:	08:00 – Beregszász
Február 6, kedd:	16:00 – Beregszász
Február 7, szerda:	08:00 – Beregszász
Február 8, csütörtök:	08:00 – Beregszász
Február 9, péntek:	08:00 – Beregszász
Február 10, szombat:	15:30 - Macsola 16:00 - Beregszász
Február 11, vasárnap:	08:00 – Ardó 10:00 – Beregszász

### **BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)  
Felelős szerkesztő: Bunda Rita  
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.  
Tel./fax: +3803141-25113  
e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)